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 План за спроведување 

на проценка на влијание на регулативата 

 

Наслов на предлог 

законот: 

Предлог на Закон за вршење на дејности од мал обем  

Министерство: Министерство за економија 

Лице за 

контакт/одговорно лице: 

Исмаил Ебипи,  Државен советник 

Снежана Петковска , раководител на сектор за правни 

работи   

т. 3093-510;  

  3093-462 моб. 075/232-650 

е- mail  ismail.ebipi@economy.gov.mk 

               snesana.petkovska@ ecomomy.gov.mk

Очекуван датум за 

усвојување на предлог 

законот: 

 Март 2010 година  

Поврзаност со ЕУ 

директиви 

Предложениот материјал нема поврзаност со ЕУ 

директиви 

Дел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на 

работата 

(забелешка: овој дел е јавен и ќе се објави во Единствениот електронскиот регистар 

на прописи) 

 

А. Почетна проценка на влијанието на регулативата 

1. Кои се главните проблеми?   

 

Главните проблеми се што за одделни дејности не постои законска регулатива со 

која ќе бидат утврдени условите и начинот под кои истите ке се извршуваат,кои ќе 

бидат надлежни органи за нивна контрола и слично, а се со цел да се  изврши 

канализирање на одделни дејности, како што се дејностите кои се вршат на 

пазарите како и на одделни услужни дејности кои досега ги вршеа субјектите без да 

бидат регистрирани  за вршење на нивната  дејност. 

Како резултат на ваквата ситуација со нерегистрирање на оваа категорија на 

вршители на дејност од мал обем  е и појавата на  висок степен на сива економија и 

нелојална конкуренција. 
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2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или нерегулаторни 

мерки би можеле да се разгледаат? 

Можно решение е за првпат во оваа област да се донесе Закон за вршење на дејност 

од мал обем со кој е се овозможи да се легализираат одделни активности кои досега 

беа дел од сивата економија и за истите да се воспостави соодветна евиденција 

(регистар на вршители на дејност од мал обем)  во локалната самоуправа. Имено со 

овој закон ќе бидат регулирани видовите на дејностите од мал обем, начинот на 

нивната  регистрација , местата- локацијата каде овие дејности можат да се вршат, 

начинот на користење на локацијата , начинот на плаќање на данок за вршење на 

дејноста од мал обем   како и поедноставена и брза постапка за регистрација, и со 

истиот ќе се овозможи напредок во сузбивањето на сивата економија, нелегалната 

трговија, нелојалната конкуренција и нерегистрираното вршење на  дејноста. 

 

3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесот на проценка 

на влијанието на регулативата? 

Физичките  субјекти кои  сакаат да вршат дејности од мал обем, единиците на 

локалната самоуправа, соодветните органи кои ќе учествуваат во постапката за 

регистрација на вршители на дејност од мал обем (Централен Регистар на РМ, 

Управа за јавни приходи) и инспекциските органи. 

Б. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на регулативата 

1. Кои информации и податоци се веќе достапни? 

Уредбата за дејностите од мал обем, Законот за персонален данок на доход, 

Закон за комунални такси, Закон за трговија, Закон за трговски друштва, 

Закон за едношалтерскиот систем и за водење на трговскиот регистар и 

регистарот на други правни лица  и др.   

2. Кои дополнителни информации и податоци треба да се соберат? 

Податоци од надлежност на ресорните министерства кои задираат во 

предметната проблематика, се со цел донесување на закон кој нема да биде 

во колизија со позитивната регулатива во нашата земја.  

        

3. Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна 

проценка на влијание на регулативата - принцип на пропорционална 

анализа)? 

Иницијална  

4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 

проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат? 

Да  

Се формира работна група од претставници на Министерството за 

економија, Министерството за финансии, Управа за јавни приходи, 

Генерален секретаријат на Влада на РМ, Министерство за труд и социјална 



политика, Секретаријат за законодавство, Агенција за вработување, Кабинет 

на ЗПВРМ задолжен за економски прашања, Централен регистар на РМ, 

Дирекција за храна. 

 

 

Дел 2: Подетално планирање, вклучително со време и ресурси 

(забелешка: овој дел е за интерна употреба на Владата на Република Македонија) 

 

В. Временска рамка 

1. Кога ќе започнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата? 

           Јуни 2009 година. 

 

 

2. Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за 

аналитички студии, собирање на информации, итн.), која е временската 

рамка предвидена за процесот на набавка и договарање? 

     Не е предвидено вклучување на надворешни консултанти. 

 

3. Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат 

поднесени до Генералниот секретаријат? 

Март 2010 година. 

 

Г. Ресурси 

1. Кои се планираните човечки и/или финансиски ресурси за спроведување на 

проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог 

законот ?  

Претставници на Министерството за економија, Генерален секретаријат на 

Влада на РМ, Министерството за финансии, Управа за јавни приходи, 

Министерство за труд и социјална политика, Секретаријат за законодавство, 

Агенција за вработување, Кабинет на ЗПВРМ задолжен за економски 

прашања, Централен регистар на РМ, Дирекција за храна. 

 

 


